

В 1964 году вся наша страна, все прогрессивные силы мира отмечали историческое событие - XX годовщину снятия блокады немецко-фашистскими войсками города Ленина. Партийная и профсоюзная организации и сотрудники Ленинградского Отделения Института Народов Азии АН СССР на личные средства изготовили мемориальную доску, посвященную светлой памяти сотрудников Института востоковедения АН СССР, погибших на фронтах Великой Отечественной войны и в дни блокады Ленинграда.

Готовясь к знаменательной дате 50-летию Великой Октябрьской Социалистической революции, партийное бюро ЛО ИНА приняло в 1965 году решение: в дополнение к мемориальной доске составить "Памятную книгу" и привлечь к участию в её составлении сотрудников Отделения и других учреждений, знавших погибших ученых.

На этот призыв партийной организации горячо откликнулись коллеги, работавшие вместе с теми, чьи имена золотом высечены на мемориальной доске, а также и молодые ученые. Так возникла эта книга, рассказывающая о людях, их труде, мужественном поведении в тяжелые годы войны и достойно выполненном ими долге.

В Л А Д И М И Р Ц О В А  
Л И Д И Я Н И К О Л А Е В Н А  
(1892 - 1941)

Лидия Николаевна родилась 6 марта 1892 г. в г.Борисоглебске Тдм-бовской губернии.

В 1917 г. окончила Высшие женские Бестужевские курсы, затем работала ассистентом библиотекаря исторического факультета на этих курсах. 1919-1923 гг. готовилась к профессорской деятельности для Петроградского университета и служила в научно-исследовательском институте им. Веселовского научным сотрудником II разряда.

В 1932-1934 гг. готовила к изданию труд своего мужа акад.Б.Я.Владимирцева (1883-1931) "Общественный строй монголов", 1935-1938 гг. заведовала Отделом Средней Азии Библиотеки Восточного Института; одновременно по плану Института востоковедения АН СССР составляла карточки для Монгольского словаря. В 1939-1941 гг. Лидия Николаевна работала в Институте языка и мышления им.Марра АН СССР, занимаясь составлением словарных статей для Толкового словаря современного русского литературного языка.

С 25 июля 1941 г. Лидия Николаевна перешла на работу в Институт Востоковедения, в надежде осуществить свой давний замысел - просмотреть и переписать дневники и записи покойного мужа акад.Б.Я.Владимирцева, сделать их доступными для науки.

Этим намерениям не суждено было осуществиться. 20 сентября 1941 г. по сокращению штатов Лидия Николаевна была уволена из Института и вскоре, не выдержав жестокой ленинградской блокады, скончалась. (Вскрыта 1942г.)

А.Ф.Сергачёв.